

1月15日一大早,天还没完全放亮,覃修良就带着镰刀铁锹、防火探测仪、军用水壶和干粮挎包等上山,开始了一天的森林防火工作模式。

“我一定把林子看好管好护好,冬天的天气干燥,要仔细检查每一片林子,不能出现一丁点星火,不让它出一点问题。”覃修良对记者说。

覃修良今年58岁,是赤壁市官塘驿林场红林山分场的护林员,40年来,覃修良不曾离开过护林岗位。不善于表达的覃修良,对于日复一日的坚守,他只用了“热爱”两个字。

一声热爱,一生热爱。



### 一个人一片林海

赤壁市葛仙山万亩野樱花是游客打卡的网红地。山脚下,绿水湖碧波荡漾,诗与远方在芳世湾大桥交相辉映,覃修良所守护的红林山就位于这方美景中。

在红林山,芳世湾大桥在此跨越,旅游公路随羊线贯穿其中,串起国家级重点旅游风景区陆水湖风景区、道教胜地葛仙山、万亩野樱花、星星竹海、红色金峰、羊楼洞古镇等各大景点,一年四季成游。

一年四季成游给山林带来了人气,激活了地方旅游经济,也给覃修良增加了防火压力。

每年3月,是葛仙山樱花盛花期,每天接待各方游客数以万计。每天天一亮,覃修良就开始第一项日常工作——跟随人潮宣讲防火知识和法律法规。

“上山莫把火种带,青山常绿森林在。”“让心灵的火花绽放,让森林的火花熄灭。”覃修良说,每到花开季节,因游客太多,在游客赏花必经的芳世湾大桥桥头便会实行交通管制。游客集中在桥头统一乘坐摆渡车上山赏花,覃修良便拿着宣传册页,在桥头向游客一遍一遍宣讲。

虽然现在还没有进入花期,但覃修良进山巡林一日也没有停止过,不仅仅是消除火灾隐患,也防止有人盗伐树木和捕捉野生动物。

“即使现在气温低,但美丽的风景也会吸引游客进来游玩、体验。”覃修良眼观六路、耳听八方,沿着芳世湾大桥所在的芭蕉庵至张家井一带巡护红林山。

这一带游客最多,覃修良每天都对这一带巡查四五趟,一趟要走2公里左右。爬上陡峭的山坡,林子也越来越深,覃修良要边砍荆棘边穿过。

2万亩红林山分场中有5000余亩是覃修良的责任林,他以芭蕉庵为起点,分为四条线路巡护,爬陡坡、涉深沟、穿荆棘,手脚并用,一走就是十来公里,不放过任何一处可能引起山火的细节,对沿途的林木进行仔细检查,巡查是否有人砍伐树木、捕捉野兽等。



赤壁最美护林员覃修良

## 四十载青山绿水情

本报记者 黄柱 特约记者 但唐静 通讯员 吕蓉

### 一间房一个阵地

覃修良在位于芳世湾大桥桥头的人山口有一间平房,那是他的常住地,每天上午巡完一趟山后,都要到这里做午饭。

菜板、高压锅、炒锅都上了“年纪”,到处是豁口,缺耳少柄,这些“老伙计”跟着覃修良不知转了多少个山头。

桥下还有一处红瓦房,是覃修良上一处住所。墙上用黑色油墨写着“严防火灾发生”,墙体开裂,阳光透过裂缝照见地上跳跃的灰尘。

屋前,是覃修良整理的一小块菜地,他说:“原来我在这里种了点菜,房子开裂后不安全,林场在桥头上重建了一处平房。没在这住后,牛来得勤了,菜长不成就不种了。”

近几年,芳世湾大桥桥头配置了旅游公厕,林场借公厕的电为覃修良的新住所接通了电源。

新住所没有通水,平日覃修良骑着摩托车绑着水桶到2公里外的村庄打水用,遇到大雨天,他就下山采购易储存的蔬菜等生活物资上山。

即便很简陋,但在覃修良眼中,

现在的住处“方便又安全”。站在新住所门口,覃修良向远处一座山头挥手:“看山的人,每过几年都会换片守,住的地方也都都很偏僻,通不了水电,之前做饭烧柴,现在能用电。还可以用手机看看新闻,和家人视频聊天。”

最近,覃修良也没有回去陪伴家人,因为许多人会来到芳世湾大桥附近放烟花跨年。“得守到凌晨,劝退放烟花鞭炮的游客。年年都有,开车来这里放烟花迎接新年。”覃修良对记者说。

在覃修良的床头,被窝一角压着一本巡林记录本。翻开一页,记录着:“早上发现一人躲藏在林子中,经上前询问,是来拍老鹰的,已查证并宣讲‘身上不要带火源’。晚上有人在桥下搞烧烤,妥善劝退。”

当被问到“身上这么重的责任,晚上睡得安稳吗?”覃修良摸着印有林场标志的橙色帽子说:“晚上也会起来转一下,没那么多觉睡。管就要管好。”

### 一份责一生热爱

官塘驿林场为省属市管的中型国有林场,管辖官塘驿、丁母山、红林山、金紫山4个营林分场,4个营林分场皆分布在赤壁市主要河流和国道两旁,肩负着赤壁生态安全的重任。

山林中主要是人工杉木、马尾松、柏树等,还有楠木、水杉、银杏等多种名贵珍稀树木,花卉苗木数十种,储备了丰富的动植物资源。

40年来,覃修良不曾离开过护林岗位。什么时间易发盗木,野兽常在哪出没,责任林中的珍贵树木在哪,覃修良都了然于心。

俗话说:望山跑死马,进山走断腿。一把柴刀,40年,覃修良行程近7万公里,砍出了数百条林道,搜索出上百件捕兽夹,劝退可能带火源进山的游客数以万计。

日复一日,年复一年,巡林虽然辛苦,覃修良却很欣慰,因为近几年再没有巡到乱砍滥伐的现象,也没有发现树木生病的情况,“即使有来放烟花和野炊的游客,他们也很配合,文明素养越来越高。”

覃修良与红林山附近的村民,也没有过多的交往。他说:“不能搞熟了,搞熟了后他要点木头,就不好说。”为了“铁面无私”,覃修良独自承

受着一个人守护山林的孤独。

一个人在山上久了,覃修良不善于表达,对于坚守红林山,他只用了“热爱”两个字。一把柴刀一件橙色工作服,就是覃修良40年夜以继日守护青山披荆斩棘的铠甲。厚实双手的老茧,身上被划伤的痕迹,常年走山路走出来的磕伤与扭伤,换来了绿水青山的平安。

正是有许多像覃修良一样忠实的山林守护者,日复一日地为护林工作默默奉献,才为绿水青山筑起了坚实的防护墙。

如今,官塘驿林场全场总经营面积6.1万亩,森林覆盖率达90.6%,储备了丰富的动植物资源。建场65年来,林场累计育苗3563亩,造林93000余亩,为国家提供了优质木材10万余立方米,为支援国家经济建设,推进鄂南林业发展、森林资源储备、维护长江中下游自然生态平衡和促进赤壁林业科技进步作出了重要贡献。



## 绿事播报

崇阳

### 开展栽培技术培训

本报讯 通讯员储璐瑶报道:1月19日,崇阳县农业农村局联合县仁力职业技能培训学校,在白霓镇金龙村举办的全县红薯高产栽培技术培训高素质农民培训接近尾声。此次培训于1月13日开班,共有50位农户参加培训。

据了解,此次培训班主要采用“理论+实训+现场观摩”的方式进行,培训内容为《乡村振兴新时代“三农”政策》《农村食品安全手册》《农产品电商与手机助农营销》《图说甘薯生长异常及诊治》《化肥农药减量增效技术》等,通过学习,让学员掌握甘薯种植技术和农产品电商营销知识。

“培训会上,通过理论知识讲解、现场操作演示、互动交流等方式,对红薯的品种选择、栽培施肥、病虫害防治等知识进行了全面系统的讲解。希望农户在学到农业生产的实用技能的同时,也能进一步更新农业生产观念,培养一支有文化、懂技术、会经营的高素质农民队伍。”县农业农村局总农艺师王正求说道。

经过为期7天的培训,参加活动的农户纷纷表示受益匪浅。此次培训活动真正把红薯种植技术送到农户家门口,让学员们边学习、边参观、边思考、边交流,开阔了眼界,增长了知识,为全县农业发展和乡村振兴奠定了坚实的人才基础。

嘉鱼高铁岭镇

### 植树护绿缔造美景

本报讯 通讯员熊文娟报道:“这棵树苗叶子需要修剪一下,那棵树苗需要再填填土。”1月17日,在嘉鱼县高铁岭镇九龙村三组曾家嘴李家,县驻村干部曾祥勇、龙洪星正同杨小山等村民一起种植树苗。

大家精神抖擞,分工协作,挥锹铲土、扶直树苗、培实沃土、提水浇灌……现场一片忙碌景象。在大家共同努力下,30余株脐橙苗迎风挺立,每一株苗木都饱含着希望。

据悉,在打造共同缔造示范点的基础上,九龙村每个月按照“扫干净、码整齐、路通畅、多栽树、清沟渠、保常态”的工作要求,对村湾进行环境治理。驻村工作队与村民一起积极响应、主动参与、共同努力,齐心美化村湾环境。

下一步,九龙村将坚持共同缔造理念,发动党员干部带头、群众积极参与,营造“爱绿、植绿、护绿”的良好氛围,凝聚共同缔造的强大合力,共建和谐美好绿色村庄。

通山通羊镇

### 检查烟花爆竹安全

本报讯 通讯员明洁报道:年关将至,为切实规范烟花爆竹销售经营,消除安全隐患,防止安全事故发生,近日,通山县通羊镇政府联合县应急管理局执法大队开展烟花爆竹安全生产专项检查行动。

行动中,执法人员对辖区内烟花爆竹经营商户进行拉网式、地毯式专项安全大检查,重点检查零售店经营主体证件是否完备齐全、是否存在超范围经营现象、是否按照规定进行储存和摆放、是否按照要求配置齐全消防器材等情况。

针对检查中发现的安全隐患,督促商户整改到位。同时组织属地网格员参与排查,不断壮大排查队伍力量,对辖区各类小超市、零售店、批发部等进行不间断巡查,严厉打击非法经营、储存烟花爆竹行为,有效规范辖区内烟花爆竹经营秩序,确保辖区安全形势持续稳定。

值此岁末年初之际,通羊镇政府将持续保持高压态势,不断增强辖区内烟花爆竹经营户的安全守法意识,规范烟花爆竹销售市场秩序,确保群众度过一个安全、祥和的新春佳节。

咸安横沟桥镇

### 扎实开展禁鞭宣传

本报讯 通讯员钱环报道:为增强群众安全防范意识,保障生命财产安全,倡导文明过节新风,自1月16日起,咸安区横沟桥镇开展禁止燃放烟花爆竹宣传活动,营造浓厚的禁鞭氛围。

镇民社区的志愿者们来到小区、楼栋,从文明城市创建、环境质量、消防和公共安全等方面普及燃放烟花爆竹的危害及禁放烟花爆竹的相关规定,引导辖区群众做到不购买、不存放、不燃放烟花爆竹。同时,社区工作人员对辖区内的超市、小卖部等场所进行了逐一排查,重点检查是否存在非法销售、储存烟花爆竹的行为,要求经营单位遵守规定,尤其是大型餐饮单位在举办婚庆庆典等各类活动中禁止燃放烟花爆竹,并与经营户签署商铺(个人)禁鞭承诺书。

横沟桥镇形式多样地开展禁鞭宣传工作,发放禁鞭宣传资料5000余份,有效提升了群众的知晓度,营造了安全、环保、和谐的节日氛围。

赤壁农商银行

### 传达学习贯彻省联社会议精神

本报讯 通讯员张芳报道:1月18日下午,赤壁农商银行召开党委扩大会议,传达学习贯彻省联社三届八次社员大会及三届三十一次理事会会议精神。会上学习了省联社理事会工作报告及领导讲话精神。

会议指出,要深刻领会理事会工作报告和领导讲话精神,进一步坚定信心、加强措施、做好规划,加快转变发展理念和发展方式,加快从追求规模和速度转向追求质量和效益。

坚持党的领导不动摇。要提高政治站位,强化政治担当,提升政治能力,落实政治责任,坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践,把党的组织优势转化为高质量发展的强大动能,更好地推动业务发展。

坚持主业主责不动摇。要坚守定位,坚定做贷主业地位,积极推广“金融村官+整村授信”“店小二+带额走访”“批量对接+主动授信”“301贷款+智慧微贷”四大服务模式,进一步服务好农户、商户、小微客户。

坚持提质增效不动摇。通过绩效考核引导,进一步压降利息率、提高收息水平;通过合理制定商户费率,进一步压降扫码成本;通过积极推广“301”贷款服务模式,进一步压降服务成本;通过加强费用精细化管理,进一步管控



压降费用。坚持风险防控不动摇。通过加快处置不良资产、持续做好表外清收、有效压降延期贷款,守住风险底线,保护经营成果,补充效益;通过压实各方责任,加大监督力度,加强流动性风险、案件风险、操作风险、舆情风险等防范工作,确保稳健安全经营。该行党委班子成员、支行及机关部室负责人参加会议。

通山农商银行

### 身着农商蓝 踏出春天红

本报讯 通讯员陈新华报道:从白天到夜晚,从山村到城区,一群笑脸盈盈、身穿统一深蓝色制服的工作人员,拎着宣传资料,开展走访对接服务活动。这是通山农商银行大路支行稳步推进“大走访·大对接”行动的缩影,他们要用自己的脚步和汗水,踏出通往春天的胜利之路。

大路支行结合金融知识宣传、普惠金融政策宣传、贷后回访等重点任务,组织成立走访小分队每日开展“大走访·大对接”活动。以教育系统人员为主

线,客户经理分片网格为辐射面,大范围开展上门对接营销服务。

根据前期拟定的走访计划核算出走访总量,并细化为每天的走访目标,建立每日走访汇报制度,引导支行全员推进“大走访·大对接”活动开展,明天再早也是晚”的效率意识,不等、不靠,迅速行动,抓好落实。保证“大走访·大对接”活动及时、有效完成。

大路支行根据走访对象进行分类,根据客户的业务需求、问题反馈等进行分类,并指定专人每日筛选数据、

整理归纳,建立台账。对存量客户持续走访关注,对有意向的客户及时跟进营销,对客户提出的问题及时反馈,坚持为客户提供专业的金融服务,不断提升营销质效。

“春天行动”开展以来,大路支行先后到县实验高中、迎宾路小学、新时代高中、双语学校、文星学校等多家教育机构,通过熟人引荐、陌拜营销、贷后回访等方式先后服务客户80余户,营销贷款700余万元,签约福e贷30余户,授信金额近700万元。

